

КАК УСТАНОВИТЬ ПЕНСИЮ ПО ИНВАЛИДНОСТИ



Если это социальная пенсия, то гражданину вообще нет необходимости приходить в клиентскую службу ПФР. Заявление об установлении пенсии можно подать в электронном виде через Личный кабинет на сайте ПФР или портал госуслуг, а данные об установлении инвалидности специалисты Пенсионного фонда получают из органов МСЭ в рамках межведомственного электронного взаимодействия. Если же гражданин, которому устанавливается инвалидность, имеет трудовой стаж (даже если он составляет всего несколько дней), он приобретает право на установление страховой пенсии по инвалидности. В этом случае для установления пенсии необходимы данные о стаже и зарплате, если они ранее не представлялись в ПФР, и данные о наличии иждивенцев, если таковые имеются. Само заявление также можно подать в электронном виде, а документы донести в ПФР,

предварительно записавшись на прием. Удобнее всего это сделать через сайт ПФР – данная процедура не требует регистрации.

Напомним также, что граждане, которым устанавливается инвалидность, приобретают право на установление ежемесячной денежной выплаты по линии ПФР, размер которой зависит от группы инвалидности. Выплата носит заявительный характер. Заявление также можно подать в электронном виде. Этим же способом можно подать заявление и об отказе или возобновлении получения набора соц. услуг – право на НСУ приобретают граждане, которым устанавливается ежемесячная денежная выплата (ЕДВ).

КАК ПОЛУЧИТЬ СЕРТИФИКАТ НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ ИЗ ДОМА

У новосибирцев, имеющих право на материнский (семейный) капитал, появилась новая возможность – получить сертификат прямо из дома – без посещения клиентской службы ПФР или МФЦ для получения важного «семейного» документа. Теперь в электронном виде можно не только подать заявление о получении сертификата на материнский капитал или распоряжение его средствами дистанционно – в электронном виде, но и получать сам сертификат в виде электронного документа, который имеет те же «права», что и бумажный вариант.

Для оформления электронного сертификата на материнский капитал необходимо подать заявление через Личный кабинет на сайте Пенсионного фонда или портале госуслуг, выбрав соответствующий вид документа (бумажный вариант или электронный). Далее, как и в случае получения сертификата в бумажном виде, необходимо обратиться в течение 5 дней в Пенсионный фонд. Сделать это нужно будет только один раз – чтобы представить документы личного хранения, к которым, например, относятся свидетельства о рождении детей. Повторно же обращаться за самим сертификатом не потребуется – после вынесения Пенсионным фондом положительного решения о предоставлении материнского капитала электронный сертификат будет автоматически направлен в Личный кабинет заявителя. Электронный сертификат удостоверяется усиленной электронной подписью ПФР и имеет такую же силу, как и бумажный бланк. А при обращении за распоряжением средствами капитала его можно и не предъявлять, так как все о выданном сертификате сведения уже есть в электронном виде в органах ПФР.

ПОЧЕМУ МОЖЕТ ПРЕКРАТИТЬСЯ ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ВЫПЛАТА ИЗ МСК

Это может произойти, если материнский капитал «кончился», то есть, использован уже полностью; если ребенку исполнилось полтора года (выплата устанавливается до указанного срока). Кстати, напомним, что первый выплата период рассчитан на год. После этого нужно вновь подать заявление. Выплата прекращается также, если семья меняет

место жительства, так как размер ежемесячной выплаты зависит от региона проживания. При смене места жительства необходимо уведомить об этом ПФР.

По всем вопросам, связанным с установлением и выплатой пенсий и других социальных выплат, осуществляемых органами ПФР, необходимо обращаться в Управление ПФР по месту жительства (работы) или звонить по «горячему» многоканальному телефону ОПФР по Новосибирской области



ЧТО НУЖНО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ УЙТИ НА ПЕНСИЮ В 2019 ГОДУ

В 2019 году изменятся необходимые условия для назначения страховой пенсии по старости, а также начнут действовать особые условия для тех граждан, кто будет выходить на пенсию в ближайшие 2 года.

С нового года в соответствии с законодательством изменятся условия установления страховой пенсии. В 2019 году для получения права на установление страховой пенсии по старости новосибирцам необходимо иметь не менее 10 лет страхового стажа и 16,2 пенсионных коэффициента.

Напомним, что уже 4-й год в стране действует новый порядок формирования пенсионных прав и расчета пенсии, в соответствии с которым для получения права на страховую пенсию гражданам необходимо иметь определенное количество лет страхового стажа (периоды трудового стажа при условии начисления и уплаты страховых взносов в ПФР) и заработанных пенсионных коэффициентов. Эти требования будут постепенно увеличиваться: до 15 лет необходимого (минимального) стажа к 2024 году и 30 пенсионных коэффициентов (баллов) к 2025 году.

Необходимое количество пенсионных коэффициентов заработать несложно. Количество заработанных пенсионных коэффициентов напрямую зависит от заработной платы, при этом речь идет об официальной – «белой» заработной плате. И чем продолжительнее страховой стаж, тем больше будет сформировано пенсионных коэффициентов, так как они начисляются за каждый год трудовой деятельности. Следует также учесть, что в страховой стаж для установления страховой пенсии по старости включаются не только периоды трудовой деятельности, но и так называемые нестраховые периоды. К их числу относятся периоды ухода за детьми до 1,5 лет, служба в армии по призыву, периоды ухода за нетрудоспособными гражданами и другие.

ГОД	МИНИМАЛЬНЫЙ СТРАХОВОЙ СТАЖ	МИНИМАЛЬНАЯ СУММА ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПЕНСИОННЫХ КОЭФФИЦИЕНТОВ
2015	6	6,6
2016	7	9
2017	8	11,4
2018	9	13,8
2019	10	16,2
2020	11	18,6
2021	12	21
2022	13	23,4
2023	14	25,8
2024	15	28,2
2025 И ПОЗДНЕЕ	15	30

При этом все пенсионные права граждан, сформированные до 2015 года, учтены, «переведены» специалистами Пенсионного фонда в пенсионные баллы и зафиксированы на лицевом счете в системе ПФР. С состоянием своего лицевого счета можно ознакомиться в Личном кабинете застрахованного лица на сайте ПФР либо через портал госуслуг. К ним прибавятся коэффициенты, заработанные в 2015- 2018 годах, а также в 2019-м к моменту выхода на пенсию.

Внимание! Особые условия для тех граждан, которые будут уходить на пенсию в ближайшие 2 года.

ЖЕНЩИНЫ			
год повышения	год рождения	возраст	год назначения
2019	1964 (I полугодие)	55 лет 6 месяцев	2019 (II полугодие)
	1964 (II полугодие)	55 лет 6 месяцев	2020 (I полугодие)
2020	1965 (I полугодие)	56 лет 6 месяцев	2021 (II полугодие)
	1965 (II полугодие)	56 лет 6 месяцев	2022 (I полугодие)

МУЖЧИНЫ			
год повышения	год рождения	возраст	год назначения
2019	1959 (I полугодие)	60 лет 6 месяцев	2019 (II полугодие)
	1959 (II полугодие)	60 лет 6 месяцев	2020 (I полугодие)
2020	1960 (I полугодие)	61 год 6 месяцев	2021 (II полугодие)
	1960 (II полугодие)	61 год 6 месяцев	2022 (I полугодие)

Принятый новый пенсионный Закон предусматривает повышение возраста выхода на пенсию для мужчин до 65 лет, для женщин до 60. Повышение пенсионного возраста начнется постепенно с 1 января 2019 года и продлится в течение 10 лет до 2028 года. При этом для граждан, которые будут выходить на пенсию по новым правилам в ближайшие два года, предусмотрены особые условия – они смогут ее оформить на полгода раньше. Так мужчины 1959 и женщины 1964 года рождения, которые в 2019 году достигнут нынешнего пенсионного возраста, с учетом переходных положений получат право выйти на пенсию во второй половине 2019 года или в первой половине 2020 года в возрасте 60,5 и 55,5 лет.

Льготный порядок сохранится и для лиц, которые достигнут нынешнего пенсионного возраста в 2020 году, а именно для мужчин 1960 года и женщин 1965 года рождения. Они смогут оформить пенсию в 61,5 год – мужчины и в 56,5 – женщины.

Новый пенсионный Закон не предусматривает повышение возраста выхода на пенсию для граждан, работающих на рабочих местах с опасными и вредными условиями труда. Пенсионный возраст также не меняется и для лиц, которым пенсия назначается досрочно по социальным мотивам.

Чтобы заработать право на страховую пенсию (а её получателями являются 92% пенсионера Новосибирской области) необходимо иметь соответствующий стаж и заработать определенное количество пенсионных коэффициентов. Так, для возникновения права на страховую пенсию по старости в 2018 году необходимо иметь 9 лет страхового стажа и 13,8 пенсионных коэффициентов, в 2019 году – 10 лет и 16,2 пенсионных балла соответственно. Данные требования поэтапно будут доведены до установленных законом 15 лет и 30 баллов соответственно к 2024-2025 г.г.

По действующему законодательству граждане, которым по каким-то причинам не хватает пенсионных коэффициентов (баллов) для того, чтобы была назначена страховая пенсия по старости, могут самостоятельно уплачивать взносы на обязательное пенсионное страхование и тем самым «докупить» недостающие баллы. Речь идет о добровольном вступлении в правоотношения по пенсионному страхованию.

Если вы проверили свой «пенсионный» счет и понимаете, что баллов не хватает, то их можно «купить». Причем сделать это можно в любой момент, не дожидаясь наступления пенсионного возраста, тем более, что принят новый Закон, который вдвое снижает ставку таких взносов со следующего года.

Кто может «купить» пенсионные баллы

Здесь список может быть довольно обширен. Во-первых, это граждане, которые работают за пределами нашей страны. Во-вторых, самозанятые граждане – индивидуальные предприниматели, нотариусы, адвокаты, няни, помощники по хозяйству, репетиторы, фермеры, фрилансеры и т.д. В-третьих, это могут быть граждане, которые постоянно или временно проживают на территории России, на которых не распространяется обязательное пенсионное страхование, т.е. они официально не трудоустроены. Также производить уплату можно и за родственников и близких, к примеру, муж может платить взносы за свою супругу-домохозяйку в счет её будущей пенсии.

Что нужно сделать, чтобы «купить» пенсионные баллы

Для того чтобы начать самостоятельно уплачивать добровольные взносы на обязательное пенсионное страхование и тем самым увеличить количество своих пенсионных баллов, необходимо обратиться в территориальное управление ПФР по месту жительства с соответствующим заявлением, согласно которому и будет производиться уплата взносов.

Сколько нужно будет заплатить

Существует минимальный годовой взнос, который до последнего времени рассчитывался, исходя из 2-х МРОТ. Например, в текущем году он составляет около 60 тысяч в год (59 211,36 руб.). В конце же ноября текущего года Президентом РФ был подписан Закон, вносящий изменения в расчет размера добровольных взносов на пенсионное страхование при самостоятельной их уплате. С будущего года минимальный годовой взнос будет рассчитываться, исходя из однократной величины МРОТ, т.е. снизится вдвое.



До 1.01.2015г. взносы, уплаченные в добровольном порядке, учитывались при исчислении размера пенсии, но не при формировании страхового стажа. Благодаря изменениям в законодательстве периоды уплаты страховых взносов названными лицами теперь засчитываются и в страховой стаж. Однако по этому правилу может быть засчитано не более половины стажа, требуемого для назначения пенсии. То есть, если сегодня необходимый стаж для назначения пенсии 9 лет, то, внося взносы самостоятельно, можно «наработать» таким образом, 4 с половиной года стажа.

Вместо бумажной – электронная трудовая книжка

ПФР приступил к реализации нового проекта, правда пока только в пилотном режиме – совместно с ПАО «Сбербанк» проведена апробация формирования и использования электронной трудовой книжки. У Пенсионного фонда уже есть необходимая база, чтобы хранить основные сведения о работниках, поэтому для ПФР это будет хоть и новая, но достаточно стандартная работа.

Какая польза от электронной трудовой книжки

В результате реализации проекта «Электронная трудовая книжка»:

- ▶ значительно улучшится достоверность и актуальность информации о трудовой деятельности;
- ▶ безопасность и сохранность информации о трудовой деятельности перейдет на другой качественный уровень и будет гарантирована государством;
- ▶ гражданин в любой момент времени и в любом месте сможет ознакомиться с записями в своей трудовой книжке;
- ▶ переход на цифровые технологии приведет к снижению трудозатрат работодателей при ведении кадрового учета.



В какие органы следует обращаться за получением государственных услуг Пенсионного фонда РФ?

Предоставление государственных услуг Пенсионного фонда Российской Федерации осуществляется территориальными органами ПФР, которые работают ежедневно, кроме выходных и праздничных дней.

Можно ли предварительно записаться на прием и как это сделать?

Записаться на прием, не обращаясь непосредственно в территориальный орган ПФР, можно:

- через официальный сайт ПФР www.pfrf.ru, воспользовавшись электронным сервисом «Запись на прием» (без предварительной регистрации в ЕСИА);
- через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (после регистрации в ЕСИА);
- по «горячему» телефону Отделения ПФР ((383)229-19-49).

Как можно получить консультацию по необходимому вопросу, не обращаясь непосредственно в ПФР?

- Консультации можно получить:
- обратившись по «горячему» телефону Отделения ПФР по Новосибирской области (383)229-19-49;
- направив обращение в электронном виде через сайт ПФР www.pfrf.ru, воспользовавшись электронным сервисом «Направить обращение»;
- направив письменное обращение через почтовое отделение;
- направить вопрос через социальные сети (официальные страницы Отделения ПФР).

Какие возможности реализованы в Личном кабинете гражданина?

«Личный кабинет гражданина» позволяет направить обращение в ПФР, записаться на прием, заказать ряд документов, в том числе дубликат СНИЛС, получить сведения о состоянии индивидуального лицевого счета, подать заявление о назначении и (или) о доставке пенсии, а также о её перерасчете, о назначении ежемесячной денежной выплаты и ряда иных выплат, получить информацию о сформированных пенсионных правах, тем самым можно узнать о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица в ПФР. Граждане, имеющие право на материнский (семейный) капитал, могут не только подать заявление о выдаче сертификата, но и на распоряжение средствами капитала. Через Личный кабинет в электронном виде можно подать заявление на установление компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособным лицом.

Можно ли подать заявление о назначении пенсии, не обращаясь лично на прием в ПФР?

Заявление о назначении пенсии, в том числе пенсии по инвалидности, и о доставке пенсии можно подать:

- через представителя (доверенное лицо);
- через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР;
- через Единый портал государственных и муниципальных услуг (за исключением заявления о доставке);
- через МФЦ;
- через работодателя в электронном виде (при наличии Соглашения);
- направить по почте.

Этими же способами можно также подать заявление о выплате средств пенсионных накоплений.



Какие государственные услуги ПФР можно получить через МФЦ?

1. Прием заявления о предоставлении набора социальных услуг, об отказе от получения набора социальных услуг или о возобновлении предоставления.
2. Прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в НПФ или о переходе в ПФР из НПФ для передачи ему средств пенсионных накоплений.
3. Прием заявления и документов о выдаче сертификата на материнский (семейный) капитал.
4. Прием заявления и документов о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала.
5. Прием от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием заявлений об обмене или выдаче дубликата страхового свидетельства.
6. Прием заявлений о запросе пенсионного дела.
7. Прием заявлений о доставке пенсии.
8. Прием заявлений об изменении номера счета в кредитной организации.
9. Прием заявлений и документов об установлении страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.
10. Прием заявлений об установлении и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности.
11. Прием заявлений и документов об установлении трудоспособным неработающим гражданам компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами.
12. Прием заявлений о перечислении пенсии в полном объеме или определенной части этой пенсии в счет обеспечения платежей, установленных законодательством Российской Федерации.
13. Предоставление информации о состоянии индивидуальных лицевых счетов в системе ОПС.
14. Предоставление информации гражданам о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.
15. Выдача справок о размере пенсий (иных выплат).
16. Прием заявлений о факте осуществления (прекращения) работы.
17. Установление федеральной социальной доплаты.